



Cinci obiective specifice pentru transformarea energetică a județului Gorj au fost aprobate astăzi în ședința Consiliului Județean

Crearea unei comunități energetice, dezvoltarea unui centru de digitalizare și inteligență artificială, promovarea oportunităților de investiții, alături de crearea unui indice de măsurare a atractivității județului pentru investitori, și nu în ultimul rând, un punct unic de contact (“one stop shop”) în relația CJ- investitori sunt cele 5 obiective specifice stabilite prin Acordul de Implementare a Priorităților, aprobat astăzi în ședința Consiliului Județean. Obiectivele vor fi implementate la nivelul întregului județ, de coordonarea și monitorizarea lor ocupându-se noua structură Delivery Unit Gorj (DU GJ) ce va funcționa în directă subordine a președintelui CJ Gorj, Cosmin-Mihai Popescu.

“Am lucrat excelent cu echipa managerială și tehnică a consiliului județean și au înțeles importanța stabilirii unor obiective mari, ambițioase, de calibru pentru următorii ani în vederea îndeplinirii Planului Teritorial pentru Tranziție Justă. Europa în ansamblul ei se concentrează pe o tranziție spre o economie verde și un mix energetic cu accent sporit pe energia regenerabilă, iar Gorjul are toate ingredientele să devină un județ de top în scurt timp în cadrul acestei tranziții și să fie exemplu pentru celelalte județe”, a spus Ioana-Maria Petrescu, președinte Pur și Simplu Verde.

Iată cele cinci obiective aprobate astăzi:

Obiectivul specific 1: Prima Comunitate Energetică din România

Înființarea unei comunități energetice bazate pe directivele UE, cu sprijin și finanțare de la MIPE, pentru a promova eficiența și autonomia energetică, a crește procentul de energie verde în total consum, a optimiza costurile și a reduce vulnerabilitatea energetică. Aceasta ar trebui să includă colaborarea cu autoritățile publice locale, ANRE, operatorul de distribuție de energie din zona comunității, organizațiile non-guvernamentale relevante, IMM-urile și cetățenii interesați din zonă.

Obiectivul specific 2: Hobița.ai (HAI), Centrul Digital Brâncuși

Consiliul Județean Gorj va investi în dezvoltarea unui centru de digitalizare și inteligență artificială la Hobița, locul de naștere al lui Brâncuși, care va fi neutru din punct de vedere al emisiilor de dioxid de carbon și va atrage turiști și organizatori de evenimente în domeniul inteligenței artificiale. Centrul va include și programe de instruire pentru publicul larg în domeniul digitalizării și al inteligenței artificiale.

Obiectivul specific 3: Programul Gorj Invest 360

Concentrarea eforturilor de promovare, de prezentare a oportunităților și conectare a tuturor actorilor implicați pentru facilitarea investițiilor în județ într-un program „Gorj Invest 360”. Acesta este realizat prin intermediul unui mecanism coordonat de acțiune, centrat pe investiții, organizat de către o structură asociativă sau un ADI dedicat. Rezultatul urmărit este organizarea unei serii de evenimente, pe parcursul unei perioade definite - Gorj Invest Month pentru a da coerență și vizibilitate oportunităților de investiții pe care le oferă Județul Gorj.

Obiectivul specific 4: Indicele Atractivității Investiționale în Gorj (IAIG)

Consiliul Județean Gorj va dezvolta un indice care va măsura gradul de deschidere față de mediul de afaceri în fiecare localitate din regiune. Acest indice va fi actualizat anual și făcut public pentru investitori, astfel încât aceștia să poată identifica cele mai atractive zone pentru investiții în Gorj. Această abordare va stimula competiția între UAT-uri pentru a deveni mai prietenoase cu mediul de afaceri și a atrage mai multe investiții în regiune.

Obiectivul specific 5: Ghișeu unic pentru firmele gorjene

Introducerea unui "one-stop-shop" pentru firmele din Gorj, unde acestea vor putea să depună toate actele necesare și să primească toate serviciile necesare de la Consiliul Județean, în vederea obținerii permiselor și a altor autorizații necesare investitorilor și antreprenorilor. Scopul acestui serviciu este de a reduce durata și de a îmbunătăți previzibilitatea proceselor de avizare, prin definirea unor limite de timp specifice pentru diferitele etape și de a consolida semnificativ capacitatea administrativă a județului. "One-stop-shop" va fi gestionat de o structură asociativă sau un ADI specializat în atragerea investițiilor și dezvoltarea județului.

Info de background

Conceptul Delivery Unit a fost implementat prima dată de autoritățile din Marea Britanie, prin crearea unei astfel de unități la nivelul Cancelariei Prim-ministrului britanic din anii 2000. În ultimii 20 de ani, însă, modelul a fost reprodus la nivelul Guvernelor, ministerelor, administrațiilor prezidențiale și la nivelul autorităților locale, pe tot globul.

Pactul Verde European (European Green Deal) (2019) stabilește demersurile pe care Comisia Europeană le are în vedere în scopul facilitării atingerii obiectivului de neutralitate climatică (2050).

Pentru asigurarea îndeplinirii obiectivului 2050, Comisia Europeană a propus, în 2020 un plan cuprinzător pentru creșterea obiectivului 2030 de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră, cu cel puțin 55% față de nivelul din 1990. Creșterea țintei 2030 de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră la nivelul UE va implica revizuirea legislației relevante cu scopul de a atinge noul obiectiv precum și neutralitatea climatică în 2050.

Mecanismul pentru o Tranziție Justă. Mecanismul se va concentra asupra regiunilor și a sectoarelor celor mai afectate de tranziție, deoarece acestea depind de combustibilii fosili sau de procese cu emisii ridicate de dioxid de carbon. Acesta va beneficia de finanțare atât din partea bugetului UE, cât și din partea grupului Băncii Europene de Investiții, pentru a mobiliza resursele private și publice necesare. Mecanismul vine în completarea contribuției substanțiale a bugetului UE, inclusiv prin intermediul Fondului European de Dezvoltare Regională și Fondul Social European Plus.

Contact:

comunicare@pursisimpluverde.ro

www.pursisimpluverde.ro www.facebook.com/pursisimpluverde

www.instagram.com/pursisimpluverde www.twitter.com/purverde

www.youtube.com/channel/UCLsO3ZPkml0GgdwsMM1n7zg